

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№151 (25100)
Четверг, 19 декабря 2019 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbpravda.ru

ГЛАВА КБР В РЕЖИМЕ ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИИ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ЗАСЕДАНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО АНТИНАРКОТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА

Глава КБР Казбек Кокоев в режиме видеоконференц-связи принял участие в заседании Государственного антинаркотического комитета под председательством министра внутренних дел Российской Федерации Владимира Колокольцева.

Участники заседания одобрили основные концептуальные положения проекта Стратегии государственной антинаркотической политики на период до 2030 года. Год назад для разработки документа решением Комитета была образована Межведомственная рабочая группа, в которую вошли эксперты-специалисты заинтересованных министерств и ведомств. Ими были рассмотрены все поступившие предложения.

Владимир Колокольцев отметил, что при формировании целей Стратегии учтены новые вызовы, в числе которых распространение наркотиков с использованием IT-технологий. Глава МВД России проинформировал о том, что две недели назад была проведена деятельность очередного преступного сообщества: «Участники осуществляли незаконный сбыт запрещённых веществ на территории Московского региона, Санкт-Петербурга и Ленинградской области через интернет-магазины в тёмном сегменте глобальной



сети. Процесс координировался администраторами с помощью мессенджеров. Незаконная прибыль составила порядка 10 миллионов рублей в месяц. В результате оперативно-разыскных мероприятий интернет-магазин и подпольная лаборатория ликвидированы. Обвинение предъявлено 15 задержанным».

Отдельной темой обсуждения стало противодействие нарушениям, допускаемым в аптечных учреждениях при отпуске лекарственных средств, обладающих психоактивным действием. Министр напомнил, что борьба с так называемой аптечной наркоманией остаётся актуальной, проверки фармацевтических организаций продолжаются: «С начала года их осуществлено более пяти тысяч. Выявлено свыше тысячи административных правонарушений».

Вместе с тем, по словам председателя ГАК, точка в этом вопросе ещё не поставлена: «Чтобы переломить сложившуюся ситуацию, с 1 декабря введена уголовная ответственность за безрецептурный отпуск ряда сильнодействующих веществ. Теперь под санкцию статьи 234 Уголовного кодекса попадает в том числе сбыт препаратов «Прегалинамид» и «Тропикамид». Максимальное наказание за их незаконный оборот составляет 8 лет лишения свободы».

Кроме того, глава ведомства подчеркнул, что наряду с законодательными и правоохранительными мерами значительное внимание уделяется профилактической работе. Только в июне текущего года в рамках Международного дня борьбы с наркоманией в масштабах страны проведено более трёх с половиной тысяч акций.

На специальном заседании комиссии ООН российский опыт признан важным вкладом в построение мира, свободного от наркотиков. Присутствующие пришли к единому мнению: в современных условиях необходим поиск новых подходов к реализации профилактических мероприятий. Определённые наработки в этом направлении уже имеются – в субъектах активно развивается киберволонтерство, в котором участвуют школьники, студенты, преподаватели. Они не только пропагандируют здоровый образ жизни, но и оказывают содействие органам внутренних дел в выявлении сайтов, содержащих противоправный контент.

Также на заседании был утверждён план работы Государственного антинаркотического комитета на 2020 год.

В Кабардино-Балкарии

правоохранительными органами проводится регулярная работа по перекрытию каналов поступления в республику наркотических средств и сильнодействующих веществ, пресекается деятельность организованных преступных групп, занимающихся их сбытом. В рамках операции «Мак-2019» из незаконного оборота изымаются наркотические средства растительного происхождения, выявляются и уничтожаются очаги произрастания дикорастущей конопли, виновные привлекаются к уголовной и административной ответственности.

В текущем году проведены модернизация и укрепление материально-технической базы наркологического диспансера Минздрава КБР. В поликлиническом отделении учреждения продолжат функционировать межведомственный амбулаторный реабилитационный центр «Подаросток», занимающийся социальной адаптацией детей из неблагополучных семей, в том числе родители которых страдают болезнями зависимости. Совместно с органами службы занятости организованы расчётные центры комплексной социальной поддержки подростков и молодежи по вопросам обучения профессии и трудоустройства.

ПАРЛАМЕНТ

В приоритете – социальные вопросы

Заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев провёл внеочередное пленарное заседание высшего законодательного органа республики. Ключевыми вопросами повестки стали социальные законопроекты.



В двух чтениях принят проект закона КБР «О наделении органов местного самоуправления отдельных муниципальных образований государственными полномочиями РФ по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года». По словам и.о. министра экономического развития КБР Бориса Рахеева, министр труда и социальной защиты КБР Алим Асанов отметил, что документом предлагается начиная с 1 января 2020 года установить еже-

месячную денежную выплату на каждого рождённого либо усыновлённого третьего ребёнка и последующих детей до достижения ими трёхлетнего возраста в семьях со средним душевым доходом, размер которого не превышает двукратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленного в Кабардино-Балкарии за второй квартал года, предшествующего году, в котором последовало обращение за назначением ежемесячной денежной выплаты.

Приняты в двух чтениях проект республиканского закона «О ежемесячной денежной выплате нуждающимся в поддержке семьи при рождении (усыновлении) третьего ребёнка и последующих детей до достижения ребёнком возраста трёх лет», разработанный в соответствии с Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года «О мерах по реализации демографической политики РФ». Представитель законопроекта, министр труда и социальной защиты КБР Алим Асанов отметил, что документом предлагается начиная с 1 января 2020 года установить еже-

(Окончание на 2-й с.)
Фото Артура Елканова

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КБР

24 декабря состоится очередное заседание Парламента Кабардино-Балкарской Республики. Начало в 10 часов.

Пресс-служба Парламента КБР

АНОНС

Программа праздничных новогодних мероприятий на площадках города Нальчика

20 декабря (пт.) – новогоднее представление и кинопросмотр для детей с ограниченными возможностями в рамках реализации муниципальной практики «Мы вместе». Государственный концертный зал, 12.00.

Сводный концерт учащихся образовательных учреждений культуры городского округа Нальчик «Подарок счастья». Север-Кавказский государственный институт искусств, 16.00.

21 декабря (сб.) – торжественное открытие главной ёлки Кабардино-Балкарии, установленной на площади Согласия, 14.00.

21-22 декабря (сб. и вс.) – новогодний арт-базар на пешеходной части улиц Кабардино-Балкарии.

23, 24, 25 декабря – новогоднее представление для детей с ограниченными возможностями в рамках реализации муниципальной практики «Мы вместе». Танцевальный зал, 10.00, 12.00, 14.00.

25 декабря (ср.) – новогоднее представление для детей с ограниченными возможностями в рамках реализации муниципальной программы «Традиции народной культуры на кончиках пальцев». Кабардино-Балкарская библиотека для слепых, 13.00.

26 декабря (чт.) – концерт для ветеранов и труженников тыла, клуб «Ветеран», 15.00.

30 декабря (пт.) – новогоднее мероприятие «Выходи гулять»:

- микрорайон «Стрелка», улица Тырныузская, дома 8, 10, 12 с 11.00.

- микрорайон «Исход», сквер имени Кадурова, 12.30.

- микрорайон «Александровка», новый сквер на пересечении улиц 2-й Надречной и Меликьянца, 14.00.

31 декабря – большой концерт «С Новым годом, нальчане!», площадь Ахазки, 18.00.



31 декабря – детское новогоднее представление в городском парке аттракционов, 21.00. В полночь – праздничный салют, площадь Ахазки, затем – новогодняя дискотека в городском парке аттракционов, 00.30.

К.В. КОКОВ ПРОВЁЛ ЗАСЕДАНИЕ ОРГКОМИТЕТА ПО ПРАЗДНОВАНИЮ В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ 75-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



Казбек Кокоев провёл в Доме Правительства заседание организационного комитета по празднованию в Кабардино-Балкарской Республике 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. В его работе принял участие Председатель Правительства КБР Алим Мусуков, главный федеральный инспектор по КБР Тимур Маев, руководители министерств и ведомств, муниципалитетов, правоохранительных структур, общественных организаций и ветеранских организаций.

В рамках встречи обсуждены ключевые вопросы

подготовки к юбилейной дате, обозначен перечень основных мероприятий, в том числе комплекс мер по оказанию поддержки ветеранам, проведение поисковой и военно-патриотической работы. На особом контроле – обновление и благоустройство памятников, обелисков и мест захоронения воинов.

Глава региона отметил, что празднование 75-летия Великой Победы требует чёткости, собранности и ответственного отношения: «Речь идёт о постоянной

повседневной заботе и внимании к нашим ветеранам», – подчеркнул К.В. Кокоев. Он предложил существенно увеличить размер ежегодной единовременной выплаты инвалидам и участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, а также ввести выплаты ветеранам, осуществляемой в соответствии с Указом Главы КБР. В ходе заседания принято решение о доведении с 2020 года этой суммы до 75 тысяч рублей.

В числе приоритетных за-

дач обозначено и сохранение исторической правды, памяти о Великой Отечественной войне и её героях.

Как подчеркнул Президент России Владимир Путин на выездном заседании Совета по международным отношениям в Нальчике, «мы должны знать и беречь правду о величайшей трагедии человечества». Посыл Главы государства особенно важен ещё и потому, что сегодня мы с вами видим попытки переиначить, исказить события той

войны. Наша обязанность – постоянно, аргументированно, твёрдо, настойчиво отстаивать правду о войне, о колоссальных жертвах нашего народа в Победу, – отметил Казбек Кокоев.

Руководитель республики добавил, что все намерены отметить в рамках празднования юбилея Великой Победы мероприятия необходимо «привести на самом высоком уровне».

С информацией по основным темам повестки выступили и.о. министра культуры КБР М.Л. Кумаров, и.о. министра культуры, науки и делами молодежи КБР А.М. Кумыков, и.о. министра по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР А.В. Курашинов, министр труда и социальной защиты А.О. Асанов, глава местной администрации г.о. Нальчик Т.Б. Ахмедов, председатель КБРОО ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов М.Х. Шихабалов.

Президент России Владимир Путин на выездном заседании Совета по международным отношениям в Нальчике, «мы должны знать и беречь правду о величайшей трагедии человечества».

заниматься разведением КРС мясного направления, мог претендовать на максимальную сумму гранта до 2 миллионов рублей, и скота молочного направления – до 3 миллионов рублей.

Предельный размер гранта для начинающих фермеров, которые изъявляют желание заниматься иными видами деятельности, также составит 1,5 миллиона до 3 миллионов рублей.

Второе нововведение коснётся расширения перечня направлений для использования начинающим фермером гранта. Этот список дополнен, и с будущего года грантополучатель вправе потратить безвозвратные деньги от государства на приобретение рабочего оборудования, а также автономных источников электро-, газо- и водоснабжения.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Бориса Бербекова

АПК

С нового года условия предоставления фермерских грантов в очередной раз изменятся. Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 ноября 2019 года №1573 существенные изменения внесены в Государственную программу развития сельского хозяйства, в том числе и в Правила предоставления и распределения субсидий на стимулирование развития малых форм хозяйствования, которые вступают в силу с 1 января 2020 года.

Первое нововведение: максимальный размер гранта для начинающих фермеров увеличен с 3 миллионов до 5 миллионов рублей. Правда, это коснётся только тех претендентов на грант, которые укажут в своих бизнес-планах приобретение и разведение крупного рогатого скота мясного и молочного направлений. Здесь стоит напомнить, что до настоящего времени начинающий фермер, который собирался



Пресс-служба Главы и Правительства КБР. Фото Евгения Каюдина

ГРАНТЫ НА НОВЫХ УСЛОВИЯХ

Программа грантовой поддержки фермеров в России реализуется с 2012 года. За восемь лет в правила предоставления и распределения бюджетных средств (грантов), направленных на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств и семейных животноводческих ферм на базе К(Ф)Х, периодически вносились определённые корректировки.

Второе нововведение коснётся расширения перечня направлений для использования начинающим фермером гранта. Этот список дополнен, и с будущего года грантополучатель вправе потратить безвозвратные деньги от государства на приобретение рабочего оборудования, а также автономных источников электро-, газо- и водоснабжения.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА

НА ПЯТНИЦУ, 20 ДЕКАБРЯ

Днём: + 7... + 10. Ночью: - 1... + 1

Ясно

НА СУББОТУ, 21 ДЕКАБРЯ

Днём: + 6... + 8. Ночью: + 1... + 2

Пасмурно

ПАРЛАМЕНТ

В приоритете – социальные вопросы

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Размер ежемесячного вознаграждения приёмных родителей в 2020 году увеличится на 38,5% и составит 8342 рубля против 6019 рублей в текущем году. Размер ежемес...

ЭКОНОМИКА

В КБР создана Ассоциация экспортёров

В Министерстве экономического развития КБР состоялась встреча с руководителями и представителями предприятий республики, на которой был обсуждён вопрос создания Ассоциации экспортёров КБР.
Ассоциация – это самостоятельная общественная организация, объединяющая...



Подготовка. Вероника ВАСИНА

АПК

(Окончание. Начало на 1-й с.)
То есть начинающему фермеру, который пожелает заниматься рыболовством (аквакультурой), предоставляется возможность...

ПРИЗНАНИЕ

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Вчера в зале пленарных заседаний Государственной Думы РФ Председатель Государственной Думы РФ Вячеслав Володин вручил Государственной Думе, члену комитета по аграрным вопросам Анатолию Жалмаеву Поблагодарительную грамоту Государственной Думы РФ за большую вклад в законопроектную деятельность и развитие парламентаризма в Российской Федерации.

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В КБР
осуществляет в рабочие дни личный приём субъектов малого и среднего бизнеса по вопросам их прав и законных интересов.
Обращаться:
г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж.
Тел.: 40-20-48, 42-29-05. KBR@ombudsmanbi.ru.

ГРАНТЫ НА НОВЫХ УСЛОВИЯХ

решает фермеру совмещать грант с льготным кредитом от 1% до 5%. Дело в том, что существование до настоящего времени законодательных актов запрещающих фермеру воспользоваться одновременно двумя видами государственной поддержки на одну и ту же вещь. Например, начинающий фермер или глава семейной фермы, получивший грант, автоматически лишается права получения в банке льготного кредита, даже если этот льготный кредит планировал направить на реализацию какого-либо экономического значимого инвестиционного проекта (строительство плодохранилища, роботизированной фермы, закладка суперинтенсивного сада и других входящих в перечень приоритетных региональных программ).

СОЦИУМ

С целью улучшения работы

В Совете ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов г. о. Нальчик прошёл интерактивный урок по использованию музеев для усиления нравственно-воспитательной и патриотической работы со школьниками.
Имеющиеся школьные музеи и уголки Боевой Славы – это одно из направлений воспитательной работы с учащимися, источник любви к Родине, своему краю. Они хранят историю нашей страны и Кабардино-Балкарии, что является немаловажным фактором в преддверии государственного праздника 75-летия Победы советского народа над фашизмом, – отметила начальник отдела дополнительного образования департамента образования местной администрации г. о. Нальчик Светлана Тагапова.
Она акцентировала внимание присутствующих на более активном продолжении поисковой работы, необходимости создания музеев в тех объектах образовательных учреждений, где она пока отсутствует, и обязательном оформлении уголков памяти в честь предстоящего праздника Победы.
Помощник начальника по работе с ветеранами и обучающими в музее Северо-Кавказского института повышения квалификации сотрудников МВД Российской Федерации (филиал) Краснодарского университета МВД России подполковник в отставке Евгений Кузьмин рассказал о процессе создания музея в учебном заведении, который ведёт постоянную воспитательную работу не только с переменным составом, но и со студентами КБГУ и общеобразовательных школ.
«Это необходимо и в последнее время очень востребованное направление деятельности с довольно эффективными положительными результатами на формирование у юношей и девушек правильного понимания исторических отрезков времени, особенно связанных с Великой Отечественной войной, – сказал Е. Кузьмин.
Исполнительный директор поискового отряда имени 115-й национальной Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии, член общественной организации ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск Нальчика подполковник полиции Олег Зарядный также сообщил о том, как учащиеся школы комил участников встречи с результатами раскопок, проведённых в местах боев с немецко-фашистскими захватчиками в Кабардино-Балкарии.
Также он ознакомил с отдельными находками времён войны, которые войдут в экспозицию создаваемого музея Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов г. о. Нальчик.
Валерий ШПИЛОВ, Залимгер ШОГЕЛОВ, ветераны правоохранительных органов КБР

Еда со всего мира

«Продэкспо» – крупнейшая международная выставка продуктов питания и напитков в России и Восточной Европе.
На «Продэкспо» представлена еда со всего мира: от базовых продуктов и напитков на каждый день до изысканных деликатесов, а также органическое, спортивное питание, для здорового образа жизни, халлял, кашер, экзотические продукты.
К «Продэкспо» производители приурочивают запуск новых продуктов, торговых марок, брендов. Ежегодно выставка презентует до 14% новинок. На ней собираются закупщики федеральных и локальных сетей – стратегические заказчики продовольственной отрасли России и стран Евразийского Союза, представители HoReCa – ресторанов, баров, кафе. Выставка «Продэкспо-2020» состоится 10-14 февраля в Москве. Узнать больше об этом мероприятии можно на сайте www.prod-expo.ru и в центре «Мой бизнес».

КБГУ

В топ-50 экономических вузов России

Впервые Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова вошёл в топ-50 экономических вузов России.

АНАЛИТИКА
INTERNATIONAL GROUP OF RATING AGENCIES
Рейтинговое агентство RAEX (РАЭК-Аналитика) в четвёртый раз подготовило рейтинг репутации вузов по укрупнённым направлениям, в том числе по направлению «экономика и управление». В опросах, проведённых агентством по теме конкурентоспособности вузов, участвовали студенты и выпускники, представители академического и научного сообщества, а также работодатели. Оценивались качество образования в вузе, востребованность выпускников работодателями, а также уровень научно-исследовательской деятельности.

Рост показателей эффективности работы

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. Х.М. БЕРБЕКОВА ПРОДЕМОНСТРИРОВАЛ ПОЛОЖИТЕЛЬНУЮ ДИНАМИКУ ПО ВСЕМ ПОЗИЦИЯМ МОНИТОРИНГА ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВУЗОВ, ПРОВЕДЁННОГО МИНИСТЕРСТВОМ НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РФ В 2019 ГОДУ.
Так, показатель образовательной деятельности КБГУ впервые превалил пороговое значение. Показатель финансово-экономической деятельности крупнейшего вуза Кабардино-Балкарии превалил порог более чем в два раза, причём относительное 2018 г. он увеличился на 12 процентов.
На 30 процентов вырос объём международной деятельности, превалил пороговое значение в 10 раз. Результаты мониторинга эффективности работы КБГУ по итогам 2017-2019 гг. свидетельствуют о том, что объём научно-исследовательской и международной деятельности вырос более чем в два раза. Финансово-экономический показатель превалил 37 процентов, заработанная плата сотрудников за три года увеличилась более чем на 24 процента.
Ирина БОГАЧЕВА

Интеллектуальная премия

ВСЕРОССИЙСКАЯ ПРЕМИЯ В ОБЛАСТИ МЕЖДУНАРОДНОЙ КООПЕРАЦИИ И ЭКСПОРТА «ЭКСПОРТЁР ГОДА» ПРИСУЖДАЕТСЯ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ, ДОСТИГШИМ НАИБОЛЬШИХ УСПЕХОВ В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ЭКСПОРТА НЕСЫРЬЕВЫХ НЕЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ ТОВАРОВ, РАБОТ, УСЛУГ И РЕЗУЛЬТАТОВ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

Конкурс проходит в два этапа: окружной проводится по отдельности в каждом субъекте РФ по каждой из номинаций, федеральный этап проводится среди победителей и призеров по результатам первого этапа. Чтобы стать участником конкурса, нужно подготовить необходимые документы, выбрать номинацию, заполнить анкету и направить заявку на участие в конкурсе.
Все это можно сделать на сайте Российской экспортной центра www.exportcenter.ru и в центре «Мой бизнес».

На международном уровне

Центр «Мой бизнес» оказывает содействие в размещении субъектов СП на международных электронных торговых площадках и привлечении сервисного партнёра PAL LLC (Alibaba.com).
Электронные торговые площадки дают возможность размещать информацию о продуктах и услугах, заключать сделки купли-продажи в размещении субъектов СП на международных электронных торговых площадках и привлечении сервисного партнёра PAL LLC (Alibaba.com).

Безвозмездное содействие

В Центре поддержки экспорта КБР центра «Мой бизнес» помогут наладить связи с потенциальными иностранными партнёрами, в том числе вести коммерческую корреспонденцию, первичные телефонные переговоры и/или переговоры с использованием видеоконференцсвязи, проверят деловую репутацию потенциального партнёра, окажут содействие в пересылке образцов продукции и проведении деловых переговоров. Услуга оказывается на безвозмездной основе в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Адрес центра «Мой бизнес»: г. Нальчик, ул. Кирова, 224, телефон: 8-800-222-51-07.

Подготовила Лика САМОЙЛОВА

Поставить точку в своей проблеме

В центре «Мой бизнес», учреждённом Министерством экономического развития КБР, предприниматели республики могут получить государственную поддержку на безвозмездной основе в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

«Моя знакомство с центром «Мой бизнес» состоялось в обращении к нему недавно в шесть утра нам позвонил мужчина из Верхней Балкарии, который работает на строительстве ГЭС. В 6.15 его вопрос уже был решён. Кстати, точка в названии нашего производства – не случайная. Она означает, что, обратившись к нам, человек ставит точку в своей проблеме.
– Как давно вы появились на рынке?
– Официально два года, но интенсивно наше производство заработало с мая этого года. Мы с уверенностью сказать, что мы работаем на благо нашей республики и нам это в радость. Ведь если понадобится наша продукция, значит, попользулась техникой и будут всевозможные проблемы, прости.

Адрес центра «Мой бизнес»: г. Нальчик, ул. Кирова, 224, телефон: 8-800-222-51-07.

СПОРТ

В начале марта – в Чебоксары

В спорткомплексе «Нальчик» прошёл очередной чемпионат Северо-Кавказского федерального округа по спортивному и боевому самбо. В течение двух дней награды по самбо (мужчины и женщины), а также по бравому самбо оспаривали более 200 спортсменов.



стала Алина Гулпова, выступающая в весовой категории до 52 кг. «Серебро» записали в свой актив Рустам Куржиев, Арабий Ошухнов и Астемир Ахметов. На третье ступень пьедестала поднялись Мухарбек Горов, Мухамед Мешев, Адам Темроков, Азамат Шогенчуков, Виктор Иванченко и Артур Топляров. При этом Арабий Ошухнов и Рустам Куржиев выполнили норматив мастера спорта России.

Побил рекорд Европы

В израильском городе Эйлат прошло первенство Европы по тяжёлой атлетике среди юношей и девушек до 17 лет.

В весовой категории свыше 102 кг в соревнованиях принимал участие воспитанник отделения по тяжёлой атлетике ГКУ КБР – Спортивная школа олимпийского резерва – Тимур Мариев. Показав в сумме двоеборья результат 357 кг (рыбак – 162 кг, толчок – 195 кг), он занял первое место, превывсив прежний рекорд Европы на пять килограммов. Тимур Мариеву 16 лет, он учащийся второго курса Кабардино-Балкарского автодорожного колледжа, тренируется под руководством заслуженного тренера России Михаила Шкжиева в Нарткале.



Определились победители зоны «Нальчик»



В спортзале 23-й нальчикской школы прошло зональное первенство – зона «Нальчик» турнира «Локомотив – Школьная лига» среди команд девушек и юношей 2005-2006 г.р. учащихся 7-9 классов общеобразовательных школ Нальчика.

Соревнования организованы департаментом образования и Спортивной школой №2 управления по физической культуре, спорту и делам молодежи администрации города. В турнире приняли участие восемь команд юношей и четыре команды девушек. Среди юношей первое место заняла команда 27-й школы, на втором и третьем местах соответственно команды шестой школы и 14-й гимназии. Среди девушек победили юные баскетболистки 29-й школы, на втором месте – команда 13-й гимназии, а замкнули призовую тройку ученицы 21-й школы.

Привлечён за административное нарушение

Прокуратурой Нальчика проведена проверка исполнения органами власти, гражданами и организациями требований ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции». Статьей 12 Закона №273-ФЗ предусматриваются ограничения, налагаемые на гражданина, замещающего должность государственной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора.

требований к служебному поведению государственных или муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, которое даётся в порядке, установленном нормативными правовыми актами РФ. Работодатель при заключении трудового договора обязан в действительный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, установленном нормативными правовыми актами РФ. Проведённой проверкой установлено нарушение указанных норм федерального законодательства в деятельности КОД «Стрж» ООС, осуществляющей свою деятельность по адресу: г. Нальчик, ул. Пушкина, 104.

И.о. главного редактора Р. С. ГУРТУЕВ
Редакционная коллегия Н.Ю. Конарева (врио пл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), М. Белгородова, Б. Бербеков, И. Ботганова, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; редактора – 42-69-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; писем – 42-66-32; 40-28-07; культура, историко-патриотическая – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономика – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и обновления – 42-69-96.

АНОНС

«Снежная королева» в КБГАУ

ТЕАТРАЛЬНАЯ СТУДИЯ «BROADWAY» СОВМЕСТНО С ХОРЕОГРАФИЧЕСКИМ АНСАМБЛЕМ ТЕАТРАЛЬНО-СПОРТИВНОГО КЛУБА «АВРОРА» ПРЕДСТАВЛЯЮТ ВНИМАНИЮ ЗРИТЕЛЕЙ ПОКАЗ УЧЕБНО-ГО СПЕКТАКЛЯ «СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА», СООБЩАЕТСЯ НА СТРАНИЦЕ ТЕАТРАЛЬНОЙ СТУДИИ В ИНСТАГРАМЕ. ПОКАЗ СОСТОИТСЯ 20 ДЕКАБРЯ В 16 ЧАСОВ В АКТОВЪМ ЗАЛЕ КБГАУ (ПР. ЛЕНИНА, 1). ВХОД СВОБОДНЫЙ.

ЦИТОГИ

В рамках встречи общественному совету представителем новым министром Валерий Балкзов, поприветствовал всех собравшихся, рассказал об итогах года. С начала года мы приняли участие более чем в 60 различных мероприятиях, с учётом мероприятий, в которых приняли участие представители общественных советов при территориальных органах, их число превысило 500. Уверен, что мы внесли свою лепту в улучшение жизни населения о работе полиции, – сказал В. Балкзов.

Плодотворная работа

В МВД по КБР прошло итоговое заседание общественного совета при министерстве. В нём приняли участие министр внутренних дел по КБР генерал-майор полиции Василий Павлов, председатель ОС Валерий Балкзов и члены совета.



Василий Павлов поблагодарил за проделанную работу на протяжении всего года. Первый раз в вашем составе, думаю, мы плодотворно поработаем, для меня общественный совет очень много значит. Он должен влиять не только на работу МВД, но и всего общества. Полиция не может существовать отдельно от общества, – отметил В. Балкзов.

в наш адрес неоднократно поступали слова благодарности за активную общественную работу. В этом, безусловно, в первую очередь заслуга руководства министерства, – подчеркнул Валерий Балкзов. Он отметил, что активизировалась работа общественных советов при ОВД. Практически все районы провели праздничные акции, посвящённые памятным датам, посетили семьи погибших сотрудников органов внутренних дел. Василий Павлов поблагодарил за проделанную работу на протяжении всего года. Первый раз в вашем составе, думаю, мы плодотворно поработаем, для меня общественный совет очень много значит. Он должен влиять не только на работу МВД, но и всего общества. Полиция не может существовать отдельно от общества, – отметил В. Балкзов.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Ребёнок на дороге непредсказуем

В ДЕПАРТАМЕНТЕ ОБРАЗОВАНИЯ МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ Г.О. НАЛЬЧИК ПРОШЁЛ СЕМИНАР-СОБРАНИЕ, В КОТОРОМ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ЗАМЕСТИТЕЛИ ДИРЕКТОРОВ И СОЦИАЛЬНЫЕ ПЕДАГОГИ НАЛЬЧИКСКИХ ШКОЛ, СОТРУДНИКИ ГОСАВТОНСПЕКЦИИ, ИНСПЕКТОРЫ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ПРЕСТАВЛИТЕЛИ МЧС.

ещё раз напомнить, как нужно себя вести на дороге, – обратилась к присутствующим старший государственный инспектор пропаганды безопасности дорожного движения УГИБДД МВД по КБР капитан полиции Инга Алмагирова. Также она рассказала о состоянии детского дорожно-транспортного травматизма в Кабардино-Балкарии. И ключевые услуги инспектора ТНО ГИДД УМВД России по г. Нальчик капитан полиции Артур Карданов расска-

«МОЙ БИЗНЕС» ПОМОГАЕТ ОТКРЫТЬ ДЕЛО

Сегодня в нашей республике насчитывается около тридцати тысяч индивидуальных предпринимателей. Как правило, наш малый бизнес занят в сельском хозяйстве, в отрасли перерабатывающей промышленности, в туризме и сфере услуг. В помощь тем, кто только собирается открыть своё дело, но не знает с чего начать, в КБР в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» создан центр «Мой бизнес». Его услугами может воспользоваться любой начинающий деловой человек, ведь центр ориентирован на помощь предпринимателям в открытии и развитии своего дела.

рованная помощь была оказана мне сотрудниками этого центра, – рассказывает предприниматель. – Приятно удивило и то, что все услуги специалистов были бесплатными. Обращался в центр я несколько раз. – И каковы услуги «Мой бизнес»? – Салон успешно функционирует в течение некоторого времени, на обучение к нам приезжали люди из соседних республик – Чечни, Ингушетии, Краснодарского края. Но в данный момент я сделал переезд в район салона. – А что произошло? – Дело в том, что параллельно с ним я открыл кафе быстрого питания – и в этом мне тоже очень помогли сотрудники центра «Мой бизнес». Решил не гнаться за двумя зайчиками, уделив всё своё внимание раскручиванию кафе. Почему именно точка быстрого питания? – Культура фастфуда уже давно обрела популярность в больших и маленьких городах

РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbrek@mail.ru • ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96 E-mail: kbrek@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-96

Уведомление секретаря Общественной палаты Российской Федерации о начале процедуры выдвижения кандидатур в состав общественной наблюдательной комиссии. Сообщаю, что в соответствии с Федеральным законом от 10 июня 2008 г. №76-ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» 20 декабря 2019 г. начнется процедура выдвижения кандидатур в состав общественной наблюдательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики. Предлагаю общероссийским, межрегиональным, региональным общественным объединениям принять участие в процедуре выдвижения кандидатур в состав общественной наблюдательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики и в течение 60 дней направить на имя секретаря Общественной палаты Российской Федерации соответствующие заявления и документы, предусмотренные названным Федеральным законом. Информацию о порядке образования общественных наблюдательных комиссий в субъектах Российской Федерации и Рекомендации по выдвижению кандидатов в члены общественных наблюдательных комиссий размещены на сайте Общественной палаты Российской Федерации http://www.oprf.ru. Справки по телефону: 8(495) 221-83-63 (доб. 8029).

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ! АО «Кабалкэнерго» напоминает, что в рамках действующего законодательства на корпоративном сайте www.kabalkenergo.ru в разделе «Клиентам» размещаются ежедневные обновляемые реестры уведомлений о предстоящем отключении энергооборудования. Также вы имеете законное право получения информации о сумме задолженности и дате планируемого ограничения энергопотребления по СМС. Действуют в ваших интересах и в целях реализации ваших прав на получение информации, АО «Кабалкэнерго» предлагает предоставить номер вашего мобильного телефона в энергосбытовые отделения компании.

КУПИЛО ЗОЛОТЫЕ КОРОНКИ (ЛОМ) Обращаться по тел.: 8-918-828-80-76, 8-928-483-34-24 Уверенный диплом ЗВ 473249 на имя Дымовой (Кештовой) Хаишат Мухамедовны об окончании Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова считать недействительным. Совет женщин г. Нальчик выражает искреннее сожаление ХАЧАМХОВОЙ Татьяне Мухамедовне – председателю профкома МПТ «Нальчикская теплоснабжающая компания», члену совета – в связи с уходом из жизни матери КАРАШЕВой ХАЧАМХОВОЙ Розы Джамаловны. Проведение регионального объединения работников «Союз промшляхников и предпринимателей КБР» выражает искреннее сожаление председателю союза ХАЖИВУ Владимиру Шамиловичу в связи с уходом из жизни сестры Раисы Шамиловны.